
次期ＳＩＰ（戦略的イノベーション創造プログラム）課題候補 

「スマートエネルギーマネジメントシステムの構築」 

検討タスクフォース（第 2 回）  議事要旨 

１ 日時 

令和 4 年 7 月 27 日(水) 13：30～15：00 

２ 場所 

Web 会議（Microsoft Teams） 

３ 出席者 

（１） PD 候補

浅野 浩志 岐阜大学高等研究院 特任教授 

電力中央研究所 研究アドバイザー 

東京工業大学 科学技術創成研究院 特任教授 

（２） SPD 候補

下田 吉之 大阪大学大学院 工学研究科 教授 

（３） 関係省庁

デジタル庁  戦略・組織グループ 

文部科学省  研究開発局 環境エネルギー課 

国土交通省  総合政策局 公共事業企画調整課 

国土交通省  住宅局 住宅生産課 

国土交通省  海事局 海洋・環境政策課 

環境省    大臣官房 総合政策課 環境研究技術室 

環境省    大臣官房 環境政策課 地域脱炭素事業推進課 

環境省   地球環境局 地球温暖化対策課 地球温暖化対策事業室 

（４） オブザーバー

池谷 知彦   電力中央研究所 特任役員

岩船 由美子 .東京大学 生産技術研究所 特任教授

太田 豊    大阪大学大学院 工学研究科 特任教授 

後藤 美香   東京工業大学 社会理工学院 教授 

高橋 雅仁    電力中央研究所 グリッドイノベーション研究本部 上席研究員 

（５） 研究推進法人

国立研究開発法人科学技術振興機構 イノベーション拠点推進部

（６） 事務局

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 統合戦略（エネルギー環境）担当



 
４ 議題 

開会挨拶【非公開】 

（１） SPD 候補の選任について【非公開】 

（２） 本課題に対する関係省庁からのご意見【非公開】 

（３） FS 実施体制の見直しについて【非公開】 

（４） 一部の個別テーマ調査実施に係る決議【非公開】 

（５） 今後のご案内【非公開】 

 

５ 配布資料 

資料１－１  出席者リスト 

資料２－１  関係省庁意見 

資料３－１  FS 実施体制イメージ 

資料３－２  個別テーマの選定理由 

資料４－１  FS 実施方針（案） 

資料５－１  FS の当面の進め方について 

参考資料１ 次期 SIP の概要および FS の運営方針 

参考資料２ 当課題の FS スケジュール 

参考資料３ RFI 一覧 

参考資料４ 第 1 回検討 TF 議事メモ 

 

６ 要旨 

（１）TF の承認を得て、下田吉之教授（大阪大学大学院工学研究科）に SPD 候補として着任頂くこととした。 

（２）第 1 回 TF の計画案や RFI について、関係省庁からの意見内容を報告。関係省庁からの意見・コメント

については、今後の FS 調査に反映することとした。 

（３）FS 実施体制の見直し案について説明し、TF メンバーおよびオブザーバーと協議した。 

（４）14 の個別テーマのうち、７テーマの FS 調査の実施に係る決議を行い、TF の承認を得た。 

（５）事務局から TF に関する今後のスケジュールについて説明。その後、全体質疑を行った。 

 

 

以 上 


